



2025年6月

10

星期二

乙巳年五月十五

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10251 号

今日八版

中共中央办公厅国务院办公厅关于进一步保障和改善民生着力解决群众急难愁盼的意见

(2025年3月2日)

为进一步保障和改善民生，着力解决群众急难愁盼，推动民生建设更加公平、均衡、普惠、可及，经党中央、国务院同意，现提出如下意见。

一、增强社会保障公平性

(一)有效扩大社会保障覆盖面。强

化社会保险在社会保障体系中的主体作用，健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社会保险制度，全面取消在就业地参加社会保险的户籍限制，健全参保激励约束机制，完善转移接续机制，稳妥有序提高城镇就业人员参加职工基本养老保险和医疗保险比例。优化城乡居民基本养老保险缴

(下转第三版)

储祥好在调研企业发展情况时强调

坚持科技创新 加快强基固链 全方位塑造实体经济新动能新优势

本报讯(记者 张 越)6月9日，市委书记储祥好到盐湖区、运城经济技术开发区实地走访调研重点企业发展情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，全面落实省委、省政府部署要求，牢牢把握高质量发展首要任务，以项目建设强产业根基，以科技创新蓄发展动能，以精准服务优营商环境，为加快建设“一城两区三门户”塑造更强引擎、厚植竞争优势。市委常委、常务副市长刁海鹏参加。

在光影显示(运城)科技有限公司，储祥好走进检测车间，详细了解智能光电显示产品技术工艺、行业标准及应用场景，勉励企业深耕运城、强化创新，不断做大做强。他要求相关部门主动靠前服务，精准对接企业需求，在要素保障、审批服务等方面提供全周期支持，推动项目尽快投产达效。运城其龙新材料有限公司致力于打造全国尼龙新材料龙头企业，三期项目即将投产。储祥好查看在建项目推进情况，叮嘱企业在确保安全生产的前提下，倒排工期、挂图作

战，加快释放产能，努力成长为头部企业。走进中磁科技股份有限公司，储祥好与负责人亲切交谈，询问技术优势、产能扩张、市场拓展等情况，强调要加大研发投入力度，促进产学研深度融合，在技术迭代上持续突破，锻造细分领域不可替代核心竞争力。他要求企业进一步完善制度，规范管理，培育特色文化，全面提升企业形象与品牌影响力。

调研中，储祥好强调，各地各部门要坚决贯彻习近平总书记“把发展经济的着力点放在实体经济上”的重要要求，聚

力助企服务，落实领导干部入企服务机制，常态化开展包联帮扶，全力解决融资、用工、市场开拓等实际困难。聚力项目支撑，把产业项目作为重中之重，围绕引育壮大优势产业，形成更多实际投资量和实物工作量，构建项目提速加档、投资提质增效、产业提级扩能的发展格局。聚力强链补链，紧盯重点产业链布局高成长性项目，推动上下游协同、左右岸配套，加快形成龙头引领、梯队协同、集群发展的产业生态，为运城高质量发展构筑更加坚实的产业支撑。

姚逊深入闻喜调研督导中央生态环境保护督察组交办群众信访件办理工作时强调 扛牢责任 立行立改 动真碰硬抓好整改落实

本报讯(记者 余 果)6月9日，市委副书记、市长姚逊深入闻喜县调研督导中央生态环境保护督察组交办群众信访件办理工作。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，全面落实省委、省政府决策部署，坚决扛牢生态环境保护政治责任，动真碰硬、不折不扣抓好反馈问题整改落实，以实际工作成效回应社会关切，为“一城两区三门户”建设提供

坚实生态支撑。市委常委、副市长孙鹏程参加。

中央生态环境保护督察是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大体制创新和重大改革举措，是对践行习近平生态文明思想、深入推进生态文明建设的政治体检和把脉问诊。姚逊先后来到闻喜县后宫乡古塬庄村、东镇镇宏富镁业有限责任公司和川口村等问

题点位，现场核查问题成因，了解整改落实进度，指出，属地和相关部门要依法依规，从严从快抓好工业固废、建筑垃圾处置等问题整治，以实实在在的整改成效回应群众诉求；要做好问题整改后续监管，常态跟踪问效，强化日常执法，逐一进行“回头看”，确保问题不反弹。相关企业要抢抓大规模设备更新政策机遇，全方位提升企业装备设施、生产工艺和环

境治理能力，实现节能降耗、提质增效。

调研督导中，姚逊强调，各地各部门要提高政治站位，把督察反馈问题整改作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动，以坚决态度、有力举措抓好整改落实，更好顺应群众不断增长的优美生态环境需要。要从严从实抓整改，紧扣督察组交办的各项任务，分门别类制订整改方案，明确整改目标、措施、时限和责任人，逐一对照整改，逐项对账销号。要推动绿色低碳发展，以接受中央生态环境保护督察为契机，加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构等调整优化，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，持续打好蓝天、碧水、净土保卫战，以高品质生态环境支撑我市高质量发展。

加强深度对接 共谋文旅发展 储祥好与启明智库主席马克举行工作会谈

本报讯(记者 张 越)6月9日，市委书记储祥好与启明智库、启明东方暖文化产业集群主席马克一行举行工作会谈，就加强文旅产业发展进行深入交流。副市长薛永琦参加。

储祥好对马克等智库专家一行表示欢迎，并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说，运城区位交通优越，文化底蕴深厚，旅游资源富集，产业基础良好。近年来，全市上下深入学习贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神，按照省委、省政府把运城打造成为全省旅游热点门户的工作部署，以中条山为屏、盐湖为脉、城市为核，大力推进城市更新，加快促进山水城融合发展，奋力打造山水相映、古今交融、产城共生的现代化城市。当前，运城文旅市场持续火热，文旅产业进入高质量发展快车道，亟需有实力、有经验的顶尖企业参与建设。共谋发展，启明智库是中国文化产业的领军团队，希望团队充分发挥人才、创意、运营等优势，结合运城实际，加强基础设施改造、文化品牌塑造、旅游演艺开发等全链条合作，打造文旅市场“引爆点”，激发产业新活力。我们将为项目落地和企业发展提供最优环境，携手实现互惠共赢。

马克介绍了智库发展、业务布局、投资意向等情况。他表示，运城历史悠久、人文厚重，环境优美、交通便利，文化旅游等产业发展潜力巨大，对投资者具有极强吸引力。将继续关注运城、投资运城，发挥智库优势，谋划打造沉浸式精品文旅项目，共同做好文商旅深度融合文章。

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十二批群众信访举报件情况

2025年6月9日，中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第十二批信访举报件，共6件；交办举报件中重点关注件0件。按区域和部门划分，盐湖区1件、临猗县1件、稷山县1件、绛县1件、平陆县1件、垣曲县1件。本批转办的信访件，涉及生态环境问题6个，其中，水污染问题1个、大气污染问题2个、土壤污染问题1个、生态破坏问题2个。

当日，上述信访举报件均已转交相关县(市、区)。

截至6月9日，中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件56件，其中重点关注件6件。按



扫描
二维
码

中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况(第五批)

扫描
二维
码

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间：2025年5月28日—6月28日
受理举报电话：0351-2022698
受理举报邮箱：A292号邮政信箱

受理举报电话时间：8:00—20:00



6月6日，位于万荣县荣河北路的锦里古街项目在加紧建设。据了解，锦里古街10月份将启动招商。

特约摄影 张怀心 摄

我市全面推进建筑领域绿色低碳发展

本报讯(记者 邢智轩)我市近日印发《运城市加快推动建筑领域节能降碳工作方案》，旨在通过系统性举措，大幅提升建筑能效，降低碳排放，推动城市绿色转型。

《方案》设定了清晰的工作目标，到2025年年底，全市城镇新建建筑将100%执行绿色建筑标准，完成“十四五”城镇既有建筑节能改造200万平方米，城镇建筑可再生能源替代率力争达到8%。到2027年，全市建筑领域节能降碳水平将全面提高，新建建筑绿色低碳质量持续提升，城镇既有建筑节能改造进一步推进，建筑用能结构更加优化。

《方案》聚焦五方面重点工作，推动全链条节能降碳。新建建筑高标准严要求。城镇新建民用建筑严格执行国家

和省级节能标准，重点选用高效节能材料和设备。推动国有资金投资公益性建筑按照超低能耗建筑标准试点建设，规划建设超低能耗、近零能耗、低碳建筑集中连片示范区。大型公共建筑、国家机关办公建筑、国有资金参与投资建设的公共建筑及其他有条件的项目执行二星级及以上标准，超限高层建筑执行三星级标准。既有建筑改造提质增效。全面排查城镇既有建筑，建立改造数据库。结合老旧小区改造和清洁取暖，重点对居住建筑围护结构和供热系统进行节能改造。公共建筑通过市场化模式(如合同能源管理)实施综合节能改造，目标改造后整体能效提升20%以上，确保2030年前完成应改尽改。

(下转第三版)

中心城区600余“难领证”购房户喜获“大红本”

本报讯(记者 杨红义 杨琳)6月3日，涑水印象小区首批拿到不动产权“大红本”的业主柴女士、陈女士专程来到政务服务大厅，送上一面印有“服务热忱办事高效 为民解忧安心拿证”的锦旗。

位于中心城区涑水东街的涑水印象小区，因开发企业涉法涉诉、土地房屋被司法查封，数百户购房群众一度面临“入住难领证”的揪心难题。对此，市不动产登记交易中心工作人员迎难而上、担当作为，数次赶赴查封法院——市中级人民法院及河南省三门峡市中级人民法院，深入了解案情，对接政策落地细节。他们以政策为标尺、以沟通为纽带，最终赢得司法机关支持，达成“为全

款购房业主优先办理登记”的解决方案。

破解不动产权登记“卡壳”难题，是检验民生服务的试金石。针对于此，市不动产登记交易中心始终践行“人民至上”理念，以《最高人民法院关于商品房消费者权利保护问题的批复》为指引，主动跨部门联动，多次与司法机关召开“涉法涉诉不动产登记问题”专题研判会，逐项梳理办证要件、研讨司法实践路径，率先探索出“司法破解‘登记难’问题”的创新路径。截至目前，中心城区美景天城、怡世名邸、龙庭雅苑等同类问题小区的1110户购房群众中，已有620户通过司法程序顺利办证。